HOCHOFEN

Um Eisen von den anderen Elementen, aus denen das Erz besteht, zu trennen, erfolgt die Verhlittung
im Hochofen, der dank der verwendeten Holzkohle und der Regulierung der Sauerstoffzufuhr eine
Temperatur von etwa 2000 C erreichen kann. Im Inneren des Schornsteins steigt die Temperatur von
oben nach unten an, und in den verschiedenen Hohen finden die chemisch-physikalischen Prozesse statt,
die zur Gewinnung von Roheisen und der flissigen Schlacke fiihren.

Am Ende des Prozesses wird die Schlacke, die auf dem Roheisen schwimmt, entnommen, bevor das Eisen
aus dem Hochofen genommen wird. Die Funktionsweise eines Hochofens ,,nach Brescianer Art“:
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Hier wird Gusseisen und
verflussigte Schlacke
gesammelt.
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Die Offnung befindet sich an der
hochsten Stelle des Tiegels und wird
gedffnet, damit die Schlacke
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